

- нежелание граждан регистрироваться в качестве безработных в органах по труду, занятости и социальной защите;
- проблема женской и молодежной безработицы;
- дисбаланс спроса и предложения на рынке труда области;
- не предоставление нанимателями информации в органы занятости о потребности в работниках и о наличии свободных рабочих мест.

Решение данных проблем должно являться одной из важнейших целей государственной политики занятости. Можно выделить следующие направления совершенствования в вопросах занятости в регионе:

- реализация системы мер, направленных на обновление и улучшение структуры рабочих мест, перераспределение работников в сферу услуг, совершенствование системы переквалификации кадров;
- развитие малого бизнеса путем обеспечения благоприятных правовых и экономических условий субъектам малого предпринимательства со стороны органов государственного управления;
- развитие надомной занятости, стимулирующее широкое распространение персональных компьютеров, включенных в интегрированные коммуникационные системы;
- разработка комплекса мер по трудоустройству молодых специалистов: предоставление различных льгот предприятиям всех форм собственности, создающих рабочие места для молодых специалистов, а также поддержка молодежи, решившей заняться предпринимательством;
- обеспечение тесного сотрудничества органов занятости, нанимателей и учебных заведений посредством заключения между ними обязательного для всех сторон соглашения, не следование которому будет наказываться административной ответственностью;
- ужесточение штрафных санкций за непредоставление нанимателями информации органам занятости о наличии свободных рабочих мест.

С. Ю. Васильева (УО «ГГУ им. Ф.Скорины»)

Науч. рук. Т. М. Тимошенко,

ст. преподаватель

БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: ЕСТЬ РИСК ИЛИ НЕТ?

На сегодняшний день банковская система Беларуси находится в достаточно неблагоприятном положении. Правительству Беларуси предстоит решать ряд серьезных проблем, связанных с покрытием дефицита бюджета (по итогам 2010 года он составил 4 трлн. руб. или 2,4 % ВВП), и отрицательного сальдо торгового баланса. Невозможность государства оказывать ресурсную поддержку банкам замедляет темпы кредитования в стране и, следовательно, ведет к ухудшению ситуации в реальном секторе экономики [1].

Высокие темпы кредитования также подвергают банковский сектор дополнительным рискам. И как следовало этого ожидать, с 20 апреля 2011 года ставка рефинансирования была повышена на 1 процентный пункт и составила 13 % годовых (до этого она повышалась 16 марта 2011 года на 1,5 процентных пункта). Также острой проблемой на сегодняшний день является ажиотажный спрос населения и юридических лиц на иностранную валюту, в частности, на доллар США. Только за март 2011 года население Республики Беларусь купило иностранной валюты (наличной и безналичной) на 768,1 млн. долл. США. Золотовалютные резервы страны снизились на 20 % с начала 2011 года до 4,02 млрд. долл. США на 1 марта [2].

Национальный Банк Республики Беларусь предпринял попытку стабилизации банковской сферы, увеличив валютный коридор с 8 до 10 %. Эта мера поможет удовлетворить спрос предприятий на иностранную валюту и повысит заинтересованность экспортеров в реализации валютной выручки.

Следовательно, можно сделать вывод о том, что для белорусской банковской системы на сегодняшний день существует достаточно много рисков. Принятие неотложных мер по стабилизации банковского сектора позволит снизить риски и выполнить основные цели денежно-кредитной политики – защиту белорусского рубля и снижение оттока денежных средств за границу.

ЛИТЕРАТУРА

1 Приходько, В. Банковская система Республика Беларусь / В. Приходько // Новости региона [Электронный ресурс]. – 2011. – Режим доступа : [http : // www.CityTrade.by/ journal/2011.4/01.pdf](http://www.CityTrade.by/journal/2011.4/01.pdf). – Дата доступа : 04.04.2011.

2 Сотников, В. Банковский сектор Республика Беларусь / В. Сотников // Интерфакс [Электронный ресурс]. – 2011. – Режим доступа: [http://www.interfax.by/ journal / 2011.4/01.pdf](http://www.interfax.by/journal/2011.4/01.pdf). – Дата доступа : 04.04.2011.

И. Н. Горошко (УО «ГГУ им. Ф. Скорины)

Науч. рук. Е. Я. Рыбакова,

ст. преподаватель

ПРОБЛЕМЫ ДОСТОВЕРНОЙ ОЦЕНКИ ПЛАТЁЖЕСПОСОБНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ

Последние 10 лет оценка платежеспособности отечественных организаций ведется в соответствии с Инструкцией по анализу и контролю за финансовым состоянием и платежеспособностью субъектов предпринимательской деятельности, утв. постановлением Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства экономики Республики Беларусь, Министерства статистики и анализа Республики Беларусь от 14 мая 2004 г. № 81 / 128 / 65 (в ред. постан. от 8 мая 2008 г. N 79 / 99 / 50). Методика расчета коэффициента текущей ликвидности, изложенная в Инструкции, имеет ряд недостатков. Во-первых, при расчете в соответствии с Инструкцией показателя платежеспособности не учитывается их взаимосвязь с показателями притока и оттока денежных средств. Во-вторых, в условиях кризиса по мере увеличения нерезализованной готовой продукции и дебиторской задолженности показатель платежеспособности увеличивается. В-третьих, при расчете коэффициента текущей ликвидности учитывается лишь наличие оборотных активов, а не их качество. Долгосрочные финансовые инвестиции необходимо вычитать при расчете. Расходы будущих периодов включают совершенные расходы за работы и услуги долгосрочного характера. Их целесообразно исключать при расчете. Статья «Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев после отчетной даты)» не обоснованно включена в состав оборотных активов, поскольку не обладает характеристикой отнесения средств к оборотным.

Исходя из всего вышеизложенного, для определения коэффициента текущей ликвидности можно предложить использовать следующую формулу (1):

$$K_{мл} = \frac{OA - РБП - ДДЗ - ДФВ}{КО - РПР}, \quad (1)$$

где OA – оборотные активы;

РБП – расходы будущих периодов;

ДДЗ – долгосрочная дебиторская задолженность;

ДФВ – долгосрочные финансовые вложения;